



加速推動新訂七星潭特定區計畫

副議長賴進坤小檔案

黨籍：中國國民黨
出生地：宜蘭縣
學歷：花蓮縣私立中華工商職業學校。
經歷：花蓮縣秀林鄉民代表會第十五、十六、十七、十八屆主席。花蓮縣議會第十七屆副議長。
服務處地址：
花蓮縣新城鄉北埔村光復路一
六七號。
聯絡電話：
(03) 8268989 · 0975711830



副議長賴進坤希望縣府透過都市計畫 讓新城、秀林濱海區土地活化

本刊訊

攸關新城鄉境濱海地區兩千八百八十公頃非
都市土地開發利用的「新訂七星潭風景特定區計
畫」（草案），內政部已同意縣府申請案補充資
料展延，希望縣府加速推動，透過都市計畫程序
，讓新城、秀林廣大濱海區土地，增加朝觀光遊
憩及休閒農業來加以多元利用，嘉惠並帶動新秀
地區農業及觀光新風貌。

縣府於九十八年四月十四日起向內政部提出「
新訂七星潭風景特定區計畫申請書」及「新訂七
星潭風景特定區計畫政府政策評估說明書」。三
年審議過程，新城鄉各界並不知道計畫內容，擔
心這項擴大都市計畫會影響並限制新城鄉公所行
政權及鄉民土地權，引發新城鄉各界強烈質疑與

反對，明明是很好的計畫，由於縣府未能說明清楚，導致民眾誤解，真的很可惜。

新訂七星潭風景特定區計畫（草案）應該對新
城鄉甚至秀林鄉好處多多，透過這項計畫，整個
七星潭月牙灣往西側面積兩千八百多公頃公私有
土地，將能整體合法釋出。

對於鄉內近七成土地被劃為軍事設施用地、保
安林地的新城鄉來說，透過都市計畫程序將濱海
地區土地合法釋出，對新城鄉整體發展大有幫助
，被戲稱為軍事鄉的新城，可因此轉型朝觀光或
休閒農業，甚至海洋深層水產業等多元發展。

目前七星潭風景特定區內，因為土地多半為防
風林地或保安林地，導致政府無法建設各項遊憩
設施，每年超過一百萬遊客前來七星潭觀光，卻

留不住觀光客以及觀光財，因為觀光客根本有錢沒
地方消費！

如果新城鄉濱海地區土地能夠改變其目前閒置的
狀態，經過都市計畫整體規劃提供觀光遊憩、休閒
農業、海洋深層水等生技產業使用，再配合具體
獎勵投資的配套措施，將能很快吸引企業爭相進駐
投資，不僅能帶動新城鄉全面經濟繁榮與起飛，才
能加速海洋深層水產業在花蓮濱海地區生根，及造
成產業群聚效應。

再者，濱海地區向來最適合發展觀光休閒產業，
幾十年來新城鄉濱海地區不是墳墓就是防風林，再
不然就是軍事禁限建，整個濱海地區變成生人禁區
，土地無法合法釋出，連公部門都無法建設，遑論
民間企業，要來新城鄉投資，根本不得其門而入。



第二召集人：議員游美雲
黨籍：民主進步黨
出生地：花蓮縣
學歷：花蓮女中（畢）、精鐘商專（肄）
經歷：第十三、十四屆鳳林鎮民代表。花蓮縣議會第十五屆、十六屆、十七屆議員。行政院客家委員會諮詢委員、鳳林鎮客屬會副會長。花蓮縣玫瑰石協會會長、花蓮縣馬術協會發起人。花蓮縣花卉蘭藝協會顧問、花蓮縣愛鳥協會會長。
服務處地址：花蓮縣鳳林鎮鳳禮里二十一鄰成功街二三一號
聯絡電話：(03) 8763857 · 0953836857

小檔案



小檔案

議員：陳修福
黨籍：中國國民黨
出生地：花蓮縣
學歷：陸軍軍官學校畢業
經歷：花蓮縣議會第十七屆議員
服務處地址：花蓮縣玉里鎮中城里忠智路十一號
聯絡電話：(03) 8888003 · 0932523572

議員游美雲：

因應蘇花改生態停工機制 縣府應鼓勵民眾養鳥放生

本刊訊

不滿蘇花改採生態停工機制，議員游美雲質詢以「鳥存人亡」及大字報、「千山鳥飛絕、萬徑人蹤滅」的詩句，對蘇花改工程中「生態停工機制」的門檻設計表示強烈質疑，游美雲氣憤用鳥數來決定蘇花改動工與否，並痛批這是什麼政府，竟此對待花蓮人，她更建議縣府鼓勵民眾養鳥，到工地放生，以免蘇花改因鳥數變少而停工。

游美雲質詢提出民眾養鳥建議，引來現場一片笑聲，不過，傅縣長卻兩度鄭重答覆，縣府會慎重考慮，是否鼓勵民眾來養鳥。

游美雲說，相關報導及統計數據顯示，路況被列為F級的蘇花公路，從民國八十六年至民國九十七年五月間，不僅在交通事故上已造成一千零四十六人死亡，肇事率、死亡率更是以一般高速公路的廿二倍，梅姬颱風時還發生坍方致陸客遊覽車翻覆落海、全數罹難失蹤的慘況，中央為何仍要引入生態停工機制的鳥類總數門檻，影響蘇花改的施工期程，真是令人匪夷所思。

傅縣長回答質詢時表示，蘇花改工程不僅是後山發展交通的關鍵，更事

議員陳修福：

瑞港公路 颱風豪雨就坍 公所無力 應促路局管養

本刊訊

關心花蓮中南區觀光及農業發展，議員陳修福在定期會總質詢中，要求縣府儘速修好瑞港公路，給南區鄉親一條安全活家的路。縣長傅崐萁答詢，縣府正提出瑞港公路與台九及台十一線公路銜接計畫，完成後便能由公路總局管養及拓寬改善，提升道路行車安全及品質。

議員陳修福說，花六十四線即瑞港公路，颱風、豪雨過境道路就坍方，到現在還有坍方災害沒修好，該公路目前由豐濱、瑞穗兩公所管養維護，公所財政困難，根本無力負擔龐大的災修經費，希望縣府促成，早日由公路總局來管養瑞港公路。瑞港公路早日拓寬及道路改善，就像光豐公路，縣府推動瑞穗溫泉區、加上泛舟運動，南區觀光產業會蓬勃發展。

傅縣長回答，瑞港公路不斷坍方土，土石鬆軟遇雨就坍，幾乎沒有一個月不用修，縣府將比照光豐公路，將瑞港公路東西端與台十一線和台九線銜接起來，如此便能由公路總局來管養。

小檔案



議員：孫永昌

黨籍：中國國民黨

出生地：花蓮縣

學歷：政治作戰學校政治系法學士畢業

國立東華大學公共行政研究班結業

經歷：一、花蓮縣議會第十三、十四、

十五、十六、十七屆議員。二、花蓮縣

議會財政小組召集人。三、財團法人

犯罪被害人保護協會台灣花蓮分會委員

。四、台灣省民衆服務社花蓮分會常務理事

。五、花蓮縣阿美建設協會理事長

。六、更生保護會輔導員。

七、花蓮縣都市計畫委員。八、花蓮縣原住民植樹協會理事長。

服務處地址：花蓮縣光復鄉西富村一鄰中正路二段五十六號

聯絡電話：(03) 8703588 · 0937533218

議員孫永昌：

小地主大佃農政策變革 應有緩衝期與配套措施

本刊訊

縣議員孫永昌在此次議會定期會質詢關切花蓮原鄉就業、健康、建設及小地主大佃農政策急轉彎等議題，對於原鄉居民罹患結核病偏高，衛生局應加強宣導及防治作為。政府小地主大佃農政策重大變革，導致很多大佃農面臨貸款無法償還問題；至於豐

濱鄉山海劇場計畫，孫永昌表示

全力支持，但希望縣府多與地方

溝通協調。

對於縣府將推動山海劇場，孫永昌建議縣府，豐濱鄉境內有噶瑪蘭族、阿美族、撒奇拉雅族等多元族群，各族文化，語言截然不同，希望縣府在選定興建地點時，能多徵詢在地各族群的意見，納入選址、興建的參考。

傅縣長回應表示，重大農業政策牽動的都是基層弱勢的農民，政策規劃與修改時必須注意連續性和一貫性，小地主大佃農政策中，許多新進農民為購農具背負貸款，投入農作，政策轉換時期，配套措施與銜接相當重要，他強調，舊制至少應續行一期三年，甚至三期九年，讓農民可以先還掉貸款，才不枉費該項政策活化土地的美意。